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Oponentský posudok som vypracoval na základe vymenovania za oponenta 

v odbore habilitačného konania a inauguračného konania: Pravoslávna teológia uchádzača 

doc. ThDr. Štefana Pružinského, PhD., podpísaného doc. PhDr. Bohuslavom Kuzyšinom, 

PhD., podpredsedom Vedeckej rady Pravoslávnej bohosloveckej fakulty Prešovskej 

univerzity v Prešove zo dňa 10. augusta 2023 a na základe predloženého spisu uchádzača, 

ktorý obsahuje všetky potrebné podklady v zmysle príslušnej legislatívy. 

 

1 Kvalifikačné predpoklady 

Uchádzač po ukončení magisterského štúdia na Pravoslávnej bohosloveckej fakulte 

Prešovskej univerzity v Prešove v roku 1997 sa od nasledujúceho roku 1998 stal odborným 

asistentom na tej istej fakulte najprv na Katedre biblických náuk (1998-2002), neskôr na 

Katedre praktického bohoslovia (2002-2010), aby sa vrátil na Katedru biblických náuk, na 

ktorej pôsobí dodnes. Medzitým v roku 2000 úspešne absolvoval doktorandské štúdium 

na vyššie uvedenej fakulte obhajobou dizertačnej práce. Titul docent v odbore Pravoslávna 

teológia mu bol udelený roku 2011 na základe úspešného habilitačného konania na 

Pravoslávnej bohosloveckej fakulte Prešovskej univerzite v Prešove. Na základe vyššie 

uvedených informácií konštatujeme, že uchádzač spĺňa kvalifikačné predpoklady pre 

udelenie titulu profesor. 



2 Pedagogická činnosť 

Už vyššie sme uviedli, že uchádzač od roku 1998 pedagogicky kontinuálne pôsobí na 

Pravoslávnej bohosloveckej fakulte Prešovskej univerzity v Prešove od svojho začiatku 

pôsobenia ako odborného asistenta až po docenta v súčasnosti. Pracovne bol zaradený na 

Katedrách biblických náuk a praktického bohoslovia, pričom aktuálne pedagogicky pôsobí 

na Katedre biblických náuk. V súčasnosti je spolugarantom študijného programu 

Pravoslávna teológia v 3. stupni vysokoškolského vzdelávania v študijnom odbore 

Teológia. Uchádzač doposiaľ celkovo viedol 41 úspešne ukončených záverečných prác v 1. 

stupni štúdia, 124 záverečných prác v 2. stupni a 7 záverečných prác v 3. stupni 

vysokoškolského štúdia. Teda aj v pedagogickej činnosti evidujeme splnenie 

požadovaných kritérií. 

3 Vedecko-výskumná a expertízna činnosť, vedecká škola 

Doc. ThDr. Š. Pružinský, PhD. je autorom 9 vedeckých monografií (5 zahraničných 

a 4 domácich), 128 vedeckých prác z toho 48 zahraničných (3 práce sú registrované 

v databázach WoS alebo SCOPUS). Eviduje celkovo 362 citácií a ohlasov na vedecké práce, 

z toho 162 evidovaných v zahraničí a 8 na vedecké práce indexované vo WoS alebo 

SCOPUS. Je vedúcim riešiteľom 3 úspešne ukončených výskumných projektov a 8 

ukončených výskumných projektov v pozícii riešiteľ. 

Uchádzač sa v rámci vlastnej vedeckej školy zameriava na oblasti dobového pozadia 

a exegézy Nového Zákona, biblickej teológie, spovedníctva a taktiež exegézy a teológie 

v kontexte kresťanskej eortológie. Pri každom výskume v ktorejkoľvek z vyššie 

uvedených oblastí vedeckého záujmu uchádzač kladie dôležitý akcent na eschatologickú 

perspektívu všetkých nadobudnutých poznatkov a záverov. 

Čo sa týka špecifických voliteľných kritérií, uchádzač deklaruje členstvo vo viacerých 

vedeckých a redakčných radách, komisiách a uvádza napríklad 7 ocenení na národnej 

a medzinárodnej úrovni. Taktiež je autorom mnohých recenzií vedeckých monografií 

a vedeckých prác či posudkov projektov.  

Na základe inauguračného spisu konštatujeme, že uchádzač spĺňa minimálne 

požiadavky stanovené pre vedecko-výskumnú činnosť pre získanie titulu profesor. 

Celkové hodnotenie 

Celkovo môžeme zhodnotiť, že z hľadiska kvantitatívnych požiadaviek inauguračný  

spis uchádzača pre udelenie titulu profesor spĺňa stanovené požiadavky, pričom v niekto-



rých ukazovateľoch ich aj prekračuje. Uchádzač je dnes uznávaným odborníkom v oblasti 

pravoslávnej teológie v širšom medzinárodnom kontexte s dôrazom na autentický biblický 

a patristický pohľad na rôzne cirkevné, duchovné, sociálne či spoločenské otázky. 

Záver 

Na základe uvedených skutočností konštatujeme, že uchádzač spĺňa všetky kritériá 

na vymenovanie za profesora a po úspešnom inauguračnom konaní a splnení všetkých 

legislatívnych požiadaviek odporúčam vymenovať uchádzača doc. ThDr. Štefana 

Pružinského, PhD. za profesora v odbore habilitačného konania a inauguračného konania 

pravoslávna teológia.  

V Prešove dňa 19. 09. 2023                       doc. ThDr. Miroslav Župina, PhD. 


